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REGIONE ABRUZZO 

Dipartimento sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università FSC 2007/2013 - 

Obiettivi di Servizio S02 e S03 “Interventi per il potenziamento delle dotazioni tecnologiche/ambienti 

multimediali e dei laboratori per le competenze di base degli Istituti Secondari di primo grado. 

 

Al personale docente All'Albo online 

Al sito web dell’Istituto – sezione PAR FSC Agli atti 

Al DSGA 

IC San Valentino Scafa 

 

Oggetto: Procedura di selezione per il reclutamento di n. 3  docenti esperti formatori  interni all’Istituto 

Comprensivo IC SAN VALENTINO-SCAFA, per attività di  FORMAZIONE  STUDENTI finanziato all’interno del 

Programma FSC 2007/2013 ex delibera CIPE 79/2012 – OBIETTIVI DI SERVIZIO S02 e S03 – “Intervento per 

il potenziamento delle dotazioni tecnologiche/ambienti multimediali e dei laboratori per le competenze di 

base degli istituti secondari di primo grado” FSC 2007/2013. 

CUP:H36D17000070001 da ex IC SAN VALENTINO codice identificativo ABRSLOB092-72; 

CUP: I49J17000140002 DA ex IC SCAFA codice identificativo ABRSLOB092-76; 

  

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

  

VISTA la delibera CIPE n. 79/2012 - PAR FSC Abruzzo 2007-2013;  
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VISTA la D.G.R. n. 840 del 20.10.2015 avente ad oggetto “QSN 2007-2013 Risorse Sviluppo e Coesione riserva 

premiale Obiettivi di Servizio – Obiettivo Istruzione indicatori S01, S02, S03 – Approvazione Piano d’Azione 

aggiornato (All. 1), Schede Obiettivo Intervento S01 (All. 2 ) e Scheda Obiettivo e Intervento S02 e S03 (All. 

3), con cui è stato approvato nel rispetto della Delibera CIPE n. 79/2012 e della D.G.R. 299/2014 il Progetto 

““Interventi per il potenziamento delle dotazioni tecnologiche /ambienti multimediali e dei laboratori per le 

competenze di base degli Istituti Secondari di I°; 

VISTA la D.G.R. n. 679 del 22.10.2012 e le note integrative regionali per il monitoraggio del PAR-FSC Abruzzo 

2007 – 2013; 

VISTA la D.G.R. . 311 del 17.05.2016 con cui è stato aggiornato il Manuale delle procedure dell’Organismo di 

Programmazione e Attuazione già approvato con D.G.R. n. 710 del 29.10.2012; 

VISTO l’avviso pubblico in oggetto; 

VISTA la graduatoria delle scuole beneficiarie dei finanziamenti del Piano di Azione 2016/2017 dalla quale 

risulta che l’ex Istituto Comprensivo San Valentino e l’ex Istituto Comprensivo di Scafa avevano  ottenuto un 

finanziamento pari a, rispettivamente,  euro 33.580,89 di cui euro 751,39  da destinare ad attività formative 

per gli studenti; e euro € 40.178,81 di cui euro726,95 da destinare ad attività formative per gli studenti; 

VISTO lo Strumento di Attuazione Diretta (SAD) del Progetto approvato dalla Giunta Regionale d’Abruzzo con 

D.G.R. n. 968 del 13.12.2018; VISTO il progetto autorizzato relativo all’Istituto Comprensivo San Valentino 

(PE) CUP H36D17000070001 e finanziato per l’importo di € 33.580,89 (trentatremilacinquecentottanta/89) 

codice identificativo ABRSLOB092-72  

VISTO il progetto autorizzato relativo all’Istituto Comprensivo Scafa (PE) CUP: I49J17000140002 e finanziato 

per l’importo di € 40.178,81 (quarantamilacentosettantotto/81) codice identificativo ABRSLOB092-76, 

CONSIDERATO che gli Istituti I.C. San Valentino e I.C. Scafa rientrano nelle operazioni di dimensionamento 

disposte per la rete scolastica nell’a.s. 2020/2021, in attuazione della D.G.R. 821/2019 recepita dall’U.S.R. 

Abruzzo con D.R. del 14.01.2020 n. 3; 

VISTA la nota U.S.R. Abruzzo prot. 398 datata 15.01.2020 con oggetto: “Decreto di recepimento del Piano 

regionale di dimensionamento a.s. 2020 – 2021”; 

VISTA la nota U.S.R. Abruzzo prot. 1218 datata 04.03.2020 con oggetto: “operazioni di dimensionamento 

della rete scolastica per l’a.s. 2020/2021” nella quale risulta l’operazione di accorpamento e la 

denominazione del nuovo istituto “I.C. SAN VALENTINO – SCAFA” con il seguente codice meccanografico: 

PEIC81000V; 

VISTA la Delibera n.66 DPG010 del 13/07/2020 avente per oggetto: “[…]Presa d’atto del subingresso tra 

Istituti nell’esecuzione del progetto causa fusione per dimensionamento; 

VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, recante norme generali sull’ordinamento del lavoro alle 

dipendenze dell’Amministrazione pubbliche; 

VISTO il decreto del Presidente della Repubblica n. 275/1999 concernente norme in materia di autonomia 

delle istituzioni scolastiche; 

VISTO il decreto interministeriale 28 agosto 2018, n. 129; 

RILEVATA la necessità di individuare n. 3 docenti ( di cui 2 per i plessi di Caramanico e San Valentino per l’ex 

IC di San Valentino e n. 1 per l’ex IC di Scafa ) che svolgano attività formazione per alunni iscritti al corso 

“Verso l’esame con il digitale”; 



RITENUTO di verificare, in via prioritaria, la possibilità di conferire l’incarico al personale interno all’Istituto 

comprensivo SAN VALENTINO -SCAFA, come previsto dalla vigente normativa; 

VISTE le delibere  del  Collegio dei docenti dell’ex IC SAN VALENTINO e dell’ex IC DI SCAFA e le delibere del  

Consiglio di istituto dell’ex IC SAN VALENTINO e dell’ex IC DI SCAFA, per la realizzazione del progetto;  

VISTA la delibera di approvazione del Programma annuale E.F. 2022 ( delibera n. 33 C. d’I. del 14/02/2022);  

VISTE le delibere degli OO.CC di approvazione dei criteri di selezione del personale cui conferire incarichi 

nell’ambito dei progetti della scuola; 

VISTO il CCNL vigente; 

  

RENDE NOTO 

che sono aperti i termini per l’individuazione mediante procedura comparativa per titoli, di n. 3 unità di 

personale docente, ovvero n. 1 formatore per ogni plesso di scuola secondaria di primo grado in servizio 

nell’Istituto comprensivo IC SAN VALENTINO-SCAFA, cui attribuire l’incarico di formatore nell’ambito del 

progetto in oggetto  “VERSO L’ESAME CON IL DIGITALE”. L’incarico dovrà essere espletato entro la fine 

dell’anno scolastico 2021/2022. 

  

Art. 1 Articolazione del progetto 

  

“Progetto verso l’esame con il digitale” 

DURATA DESTINATARI CONTENUTI OBIETTIVI 

Ore 15  
 

PLESSO DI 

SCAFA  DA EX 
IC SCAFA 

 
 
 
 

  

Alunni classi 
terze scuola 

secondaria di  
primo grado 

Scafa  

 
 
 

 
Utilizzo di APP e 
strumenti digitali 
per la 
preparazione  
all’Esame di Stato 
conclusivo del 
primo ciclo di 
istruzione  e per il 
supporto 
all’apprendimento 

• sviluppare le competenze chiave di 
cittadinanza attraverso l'utilizzo di 
metodologie innovative; 

• promuovere l'uso di didattiche attive 
e laboratoriali e di linguaggi più vicini 
a quelli adoperati dalle nuove 
generazioni native digitali 

• sviluppare le competenze digitali e 
l’acquisizione delle abilità 
nell’utilizzo delle applicazioni 
didattiche digitali. 

• promuovere situazioni operative  
attraverso l’uso delle TIC a 
scuola. 

• Accompagnare gli alunni nella 
preparazione dell’esame 
conclusivo del primo ciclo 

 
Ore 16 

 
-6 ORE   
CARAMANICO; 
-10 ORE    
 SAN 
VALENTINO; 

Alunni classi 
terze scuola 

secondaria di   
primo grado  

San 
Valentino e 
Caramanico 

 

Art.2 Compiti dell’esperto formatore  

L’esperto ha il compito di realizzare le attività formative finalizzate, in particolare, alla preparazione del 

colloquio d’esame attraverso l’utilizzo di applicazioni digitali per creare presentazioni e mappe concettuali.È 



responsabile del processo di apprendimento finalizzato a migliorare le conoscenze, le competenze e le abilità 

specifiche dei partecipanti nell’ambito delle dotazioni tecnologiche. 

Organizza l’offerta formativa sulla base di un’analisi dei livelli di partenza dei destinatari, coerentemente con 

le finalità, i tempi e le risorse disponibili. 

E’ incaricato di realizzare l’offerta didattica lavorando sulle competenze dei partecipanti. 

E’ richiesta una preparazione nelle materie specifiche ma anche nelle tecniche di comunicazione e 

d’insegnamento. Deve possedere capacità di gestione dei rapporti interpersonali e dei meccanismi di 

conduzione di gruppi di lavoro. 

  

Art.3 Requisiti di accesso e criteri di selezione 

Sono ammessi a partecipare i docenti in servizio presso l’Istituto comprensivo che abbiano conseguito il titolo 

di laurea magistrale o vecchio ordinamento nelle discipline che danno accesso all’insegnamento delle 

discipline Matematica e Tecnologia    o  che possiedano titoli riconosciuti nell’ambito del digitale (animatore 

digitale, appartenente all’equipe scolastica PNSD del MIUR). 

  

Titoli culturali Valutazione 
max punti 
30 

Laurea in Matematica e Tecnologia  Punti 15 

Corsi di formazione erogati nell’ambito del piano di formazione 
d’ambito o previsti dal Piano nazionale per la scuola digitale sulle 
nuove tecnologie nella didattica 
 
Corsi di formazione/titoli specifici in metodologie didattiche 
innovative 

 
3 punti per ciascun 
corso  
max punti 15 

 

Esperienze professionali afferenti la tipologia di intervento 
 

Valutazione 
max punti 
65 

Esperienza in qualità di animatore digitale  10 punti per anno 
Incarico max 
30    punti 

Esperienze in qualità di formatore in corsi organizzati all’interno 
della scuola con incarico del dirigente (corsi di 
recupero/potenziamento per gli alunni, corsi per docenti) nell’ambito 
della tematica oggetto dell’avviso 

 
5 punti per anno 
Incarico max 
15        punti 

 
Partecipazione a progetti PON in qualità di progettista, tutor, 
valutatore 

5 punti per anno 
Incarico max 
15  punti 

Incarichi aggiuntivi ricoperti all’interno della scuola, in ambito 
organizzativo e didattico/educativo 

1 punti per anno 
Incarico max 
5  punti 

Punteggio massimo totale 95 punti 

 



Art. 4 Domanda di partecipazione 

Le candidature dovranno pervenire all’Istituto, entro il giorno 07 Maggio 2022 alle ore 12:00, con invio per 

posta elettronica all’indirizzo  peic81000v@istruzione.it, oppure mediante consegna a mano agli uffici di 

segreteria. Nell’oggetto dell’invio per posta elettronica dovrà essere riportata la seguente dicitura: PAR FSC 

Regione Abruzzo - Avviso per selezione formatore. 

I candidati dovranno presentare la seguente documentazione: 

1.    domanda, secondo il modello predisposto dall’Istituto (all. A e B) allegato al presente avviso, debitamente 

firmata e corredata di copia del documento di identità del candidato; 

2.  curriculum vitae in formato europeo. 

Art. 5 Inammissibilità 

Saranno escluse dalla valutazione le domande: pervenute oltre i termini previsti; pervenute con modalità 

diverse da quelle previste dal presente avviso; redatte su modelli diversi da quelli previsti o mancanti del 

curriculum vitae; sprovviste della firma del candidato; sprovviste di copia di un documento di riconoscimento 

in corso di validità. 

Art. 6 Valutazione e formulazione delle graduatorie 

Non saranno valutati titoli non previsti nel presente avviso. La valutazione delle candidature sarà effettuata 

da una commissione nominata allo scadere dell’avviso che, verificati i requisiti di accesso e le clausole di 

esclusione, procederà alla comparazione dei curricula presentati, secondo i criteri e i relativi punteggi e stilerà 

la graduatoria che verrà pubblicata all’albo e che diverrà definitiva trascorsi 3 giorni senza che vi siano stati 

reclami. In caso di parità di punteggio totale fra due o più candidati, l’incarico sarà affidato al candidato con 

maggiore punteggio nelle esperienze professionali. In caso di ulteriore parità prevarrà il candidato con 

maggiore anzianità di servizio. In caso di rinuncia alla nomina si procederà alla surroga utilizzando la 

graduatoria di merito.  

Art. 7 Incarichi e compensi 

L’incarico verrà attribuito con provvedimento del dirigente scolastico. Il compenso attribuito per lo 

svolgimento dell’incarico di esperto è pari a € 70,00/ora per un totale di massimo 16 ore, omnicomprensivi 

di tutti gli oneri. 

Art. 8 Cause di risoluzione anticipata 

Costituiscono motivo di risoluzione anticipata dell’incarico, previa motivata esplicitazione formale: non 

veridicità delle dichiarazioni rese nella fase di partecipazione; violazione, frode o negligenza nell’ambito degli 

obblighi connessi all’incarico; giudizio negativo espresso a seguito di azioni di monitoraggio e di valutazione 

relative all’incarico; soppressione dell’intervento formativo (modulo) per assenza del numero minimo di 

alunni previsto o altre cause di forza maggiore. 

  

Art. 9 Trattamento dati personali 

Ai sensi del Regolamento generale sulla protezione dei dati (Regolamento UE 2016/679), i dati personali 

forniti dai candidati saranno raccolti presso l’Istituto comprensivo 3 di Chieti, per le finalità strettamente 

connesse alla gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere comunicati unicamente alle 

amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo svolgimento della selezione o a verificare 

la posizione giuridico- economica dell’aspirante.  



Art. 10 Pubblicità 

Il presente avviso viene pubblicato all’albo online dell’Istituzione scolastica e sul sito web - sezione PAR FSC. 

Art. 11 Responsabile del procedimento 

Ai sensi dell’art. 5 della legge 7 agosto 1990 n.241, il responsabile unico del procedimento è il Dirigente 

scolastico, Daniela D’Alimonte 

 Art. 12 Foro competente 

Per ogni controversia il foro competente è quello di Pescara. 

 

Il Dirigente scolastico 

Daniela D’Alimonte 

Documento firmato digitalmente 
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